

Дубнская часовня общины Сердца Иисуса (Варшавеня)

Дубнская католическая часовня Сердца Иисуса (Варшавеня) была построена в 1800 году. Часовня представляет собой деревянное восьмиугольное строение с удлинением в алтарной части. Единственное такого вида сакральное строение в Даугавпилском крае. В 1804 году была освящена епископом С. Сесченевичем. Реставрационные работы в часовне были проведены в 1882 году. В то же время был изготовлен деревянный алтарь и образ Сердца Иисуса.

9 октября 1882 года владелец Дубнского имения и этой часовни Бронислав Бениславский, попросил епископа Фиалковского поменять титул часовни и назвать часовней Сердца Иисуса. Просьбу учли и праздник часовни разрешили отмечать в последнее воскресенье июня в честь Сердца Иисуса, чтобы не было затруднений с костёлом Нидермуижского прихода. После ремонта каноник Яловецкис освятил часовню. Это произошло 21 августа 1884 года. В 1891 году владелец Дубнского имения Зелмар, купивший это имение от Бениславского, просил епископа установить второй алтарь – в честь Богоматери. Зелмар был лютеранином, но об этой часовне очень заботился. Епископ ответил, что у него нет возражений, но всё же разрешение нужно спрашивать у губернатора. Разрешение получено не было, поэтому второго алтаря в часовне нет.

В 1804 году в Дубне проживал постоянный капеллан Францис Малиех. Он несколько раз замещал священника в Нидермуиже. Нужно полагать, что капеллан жил в Дубнском имении. В 1933 году был куплен новый колокол, а в 1934 году часовня была отремонтирована. В 1938 году в часовне снова был произведён ремонт: поменяли крышу, починили башенку на крыше. С начала 50-х годов часовня уже не действует. Здание использовалось колхозом “Дзиркстеле” в качестве склада. Дубовый алтарь с иконой были вывезены в Вишский костёл. В Айзкалнском костёле установили деревянное причастие.

В архиве Нидермуижского прихода хранится список инвентаря 1891 года Дубнской часовни, который составил пробст А.Балтеус: “Дубнская часовня – это деревянное строение на каменном фундаменте. Длина составляет 4,5 осей, ширина – 4 осей, высота – 2,5 осей. Крыша у обочины жестяная, а с другой стороны покрыта дранкой. Над крышей возвышается железный крест. Внешняя часть часовни обшита досками и окрашена, внутренняя часть оштукатурена. Две входные двери: с торца и с сакристия. Окна большие с круглыми фрамугами и крашеными стёклами. Потолок и пол деревянные. Для певчих имеются хоровые помещения. Алтарь дубовый, тёмного цвета, художественно оформлен. Здесь же образ Сердца Иисуса в позолоченной раме. Скамьи деревянные, крашенные. Исповедальный стул – деревянный. Деревянный комод, деревянные кресты, подсвечники, несколько литургических книг. Вокруг часовни установлен деревянный забор на бетонных столбах, у входа в часовню – ворота. Один колокол, весом примерно в 5 пудов.” Таков был инвентарь Дубнской часовни. Размер часовни – 154 м². Это особое восьмиугольное строение с удлинением в алтарной части и у входа. Готические окна очень большого размера. “Похожие костёлы ещё были в Вишках и Дукстигалах” – писал архитектор Круминьш.

Адрес: Дубна, Дубнская волость, Даугавпилсский край, Daugavpils nov.

Э-почта: info@visitdaugavpils.lv

Домашняя страница: <http://www.visitdaugavpils.lv>

Координаты: 56°4'23.4" N, 26°39'52.5" E

Культурно-исторические объекты

Описание: Дубнская часовня общины Сердца Иисуса (Варшавеня) построена в 1800 году как деревянное восьмиугольное особенное здание с удлинением в алтарной части. Единственное сакральное строение такого вида в Даугавпилском районе.

